
ALLEGATO B 

 

A 1 Il tipo di testo è 

- A un racconto fantastico 

- B una leggenda 

- C un testo descrittivo 

- D un romanzo  

 

A2 Nella prima riga correva l’anno 1855 significa 

- A l’anno era trascorso 

- B l’anno doveva ancora trascorrere 

- C l’anno era in corso 

-    D l’anno era in corsa 

 

A 3 Alla riga 9 l’imponente torre svettante, “svettante” indica 

- A che la torre supera le altre costruzioni 

- B che la torre è alta 

- C che la torre si fa notare 

-    D che la torre si slancia  verso l'alto  

 

A 4 Fiorì non riusciva ad aiutare gli altri: 

- A perché era troppo basso 

- B perché tutti avevano paura di lui 

- C perché era prigioniero della torre 

-    D perché aveva subito un maleficio 

 

 

A5 Come riuscì Carmela a liberarsi da Fiorì: 

- A affacciandosi alla balconata 

- B con una serie di starnuti 

- C chiamando aiuto 

-    D per un piano di Oreste 

 

A6 nella frase “Sbigottiti gli abitanti di piazza Rocca  si persero in mille congetture” 

congetture significa:  

- A supposizioni 

- B chiacchiere 

- C informazioni 

-    D notizie 

A7  Se volessi riassumere in una sola frase questo testo, perché un tuo compagno ne capisca subito il 

senso, quale sceglieresti tra le seguenti? 

- A i cattivi sono puniti 

- B l’apparenza inganna  

- C l’amore è cieco 

-    D Fiorì è un brav’uomo 

 


